

单位没缴医保,十几万医疗费没法报销

蓬莱女子哭求“老于帮办”:丈夫还在重症监护室,家里实在拿不出钱了

YMG 全媒体记者 徐鲲
吕金汇 通讯员 迟家祯 孙
艳萍 摄影报道

11月18日上午,由烟台晚报、红社·民购和莱山区黄海路街道祥隆社区联合举办的“老于帮办”进社区活动第334站,来到祥隆社区党群服务中心门前小广场。“老于帮办”栏目记者、各单位工作人员和热心志愿者们,帮助市民解决了一系列难题,免费理发、“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、家政服务等惠民服务项目,受到市民好评。



“老于帮办”进社区活动现场

网络诈骗猖獗,市民应警惕高息诱惑

在本期活动中,法律问题仍然备受市民关注。当天上午,山东邦典律师事务所高旭东律师先后接待了8位市民,为他们解答了生活中遇到的法律难题,市民提出的问题中,以网络诈骗、婚姻家庭等方面居多。

家住清泉路的张女士找律师咨询:“我一个多月前在朋友的介绍下,在某理财平台购买了一份理财产品,年化利

率为10%,我投资了3万元。之后该平台让我向不同的账户多次打款。前两天我登录该平台网站时,发现网站根本进不去了。对于我的投资行为,我对象毫不知情,我现在非常担心我对象会因此跟我闹矛盾,我现在一点办法也没有,不知道下一步该怎么办。请律师帮帮我支招吧!”

高旭东律师分析认为,张女士比较

年轻,自己还经营着一家店铺,应该具备甄别真伪、分辨是非的能力。她之所以会上当受骗,主要还是本人太得意了。高律师说:“张女士在高息的诱惑及朋友的反复劝说下,不管不顾向陌生账户打款,才导致被骗。目前正规的理财平台,年化利率根本不会达到10%,更不会让理财人向第三方账户打款。”

高律师建议张女士立即报警。

单位未缴医保,巨额医疗费无法报销

丈夫躺在医院重症监护室两个月了,巨额的医疗费用无法报销。妻子找当地医保处求助,却被告知单位没有缴纳医疗保险。当天一大早,蓬莱区的李女士乘坐长途客车,专程来到活动现场,向“老于帮办”栏目记者求助。

李女士和丈夫秦先生都是蓬莱区钜盛食品有限公司的职工。秦先生还有两年才到退休年龄。2009年,因企业效益不佳,钜盛食品有限公司解散,所有职工自谋职业。单位从解散以后,再也没有为职工缴纳过养老保险和医疗保险。秦先生身体不好,患有糖尿病、心脏病、高血压等。最近两年,秦先生健康状况恶化,陆

陆续住院治疗,仅2023年就先后5次住院,累计花费了十几万元,这些医疗费用全部由夫妻俩自己掏。“今年中秋节,我丈夫再次发病,经过全力抢救虽然保住了性命,但人却一直没有意识,成了植物人,现在他还在医院的重症监护室,巨额的住院费用我们实在承担不起了!”李女士告诉记者,她多次向有关部门求助,有关部门也把秦先生的情况反映给了蓬莱区医疗保险事业处。

医保处答复:只有让钜盛食品有限公司尽快缴纳职工医疗保险(该单位有4人没有办理退休),秦先生的医疗费才能报销。李女士找到之前的单位负责人,

对方答复说:“单位没有那么多钱,如果只缴你丈夫自己的还可以。”李女士只好再找医保处,这次得到的答复是:“单位必须4个人同时缴才行,不能只缴某一个人的。”事情到这里陷入了僵局,单位不能缴纳职工医疗保险,秦先生的医疗费用就无法报销。

李女士流着泪哭诉:“我丈夫目前躺在医院,但我家实在拿不出钱来了,找遍亲戚朋友也借不到了,希望‘老于帮办’替我们想想办法!”

目前,“老于帮办”栏目记者正在抓紧联系蓬莱区各相关部门,争取早日帮助到李女士和秦先生。

现场来了很多《烟台晚报》忠实读者

“老于帮办”进社区活动最受欢迎的项目是“老物件”维修。11月18日上午9点,“老物件”维修摊位前又排满了人,有人抱着坏了二十多年的座钟,有人甚至将家缝纫机的台面搬到了现场。

王女士在上世纪八十年代买了一台“蜜蜂牌”缝纫机,自从购入后几乎天天都用。这台诞生于上海缝纫机三厂的老国货也确实给力,经历了40多年的岁月磨洗依然皮实耐用。直到几年前,王女士搬家时不慎磕碰了这台“老伙伴”,一系列问题才逐渐显现出来。”王女士说,磕碰几次之后缝纫机就没那么好用了,经常出现一些小故障,只能凑合着用。“之前看报纸上说咱们‘老于帮办’能修,但是举办活动的地点离我家太远了,这次就在小区门口,

我就赶紧来了。”帮办员李肇平将缝纫机拆开后很快找出了问题所在,他在针杆曲柄处挑出了一大堆线头。

王女士告诉记者,她不仅关注了很多年“老于帮办”,也是《烟台晚报》的忠实读者,从1992年创刊至今,王女士坚持每年订阅《烟台晚报》。她说:“每天都要读晚报!我最喜欢看的是‘烟台街’和天气预报。”

当日到场的忠实读者不止王女士,还有同住在祥隆社区的韩先生。韩先生家的座钟已经坏了20多年,本来是打算一直闲置着,“但家里的电子钟坏了,也修不好了。我就把座钟翻出来了,修修还是用它吧”。帮办员孙德荣检查之后,现场帮助韩先生将座钟修好了。

口腔医院专家现场解答问题



本报讯(YMG 全媒体记者 徐鲲 吕金汇 摄影报道)口腔健康是老百姓一直关注的问题。“老于帮办”进社区活动当天,烟台市口腔医院烟大分院的专家来到现场,为市民解答了一系列口腔健康的问题。

龋齿可导致慢性牙髓炎

市民王女士半年前发现牙齿有龋洞,但是她一直没有在意,“因为一开始也没什么感觉,只是有点塞牙”。直到上周的一天晚上,这颗牙齿突然“发难”。“疼得我整宿整宿地睡不着,也吃不了凉的。”王女士说。烟台市口腔医院烟大分院牙体牙髓科主治医师郑民权检查后发现,王女士患的是慢性牙髓炎,并建议她去医院做根管治疗。

牙齿就像很多形态各异的小盒子,盒子里就是神经、血管等组织,当牙齿龋坏局限在牙齿表面时,把牙齿龋坏的部分磨除,通过树脂充填或者嵌体修复的方式进行修补,这样就可以阻止牙齿继续龋坏。郑民权介绍:“当牙疼发生,我们就需要通过根管治疗,也就是常说的抽神经,将牙齿里的神经去除,放入消炎药。当牙齿疼痛缓解后,再把空虚的牙根充填起来,给牙齿做一个牙冠,就可以解决疼痛并恢复牙齿的咀嚼功能。”

成年人是正畸科“常客”

不少人将牙齿正畸和医美联系到一起,认为所谓的正畸仅仅是为了变美。记者了解到,现在牙齿正畸的主要群体是成年人。这背后的原因除了是为了所谓的变美吗?

44岁的李女士饱受龋齿的折磨,她的4颗牙齿有严重的损坏和龋洞。“坏了很多年没当回事,后来去医院,医生说只能全部拔掉。”李女士无奈道。再加上嘴凸和牙齿不齐,李女士平时不愿意与人沟通,不仅影响美观,而且影响心情。烟台市口腔医院烟大分院正畸科主治医师全圣爱建议李女士:在拔除龋齿之后戴牙套矫正牙齿。

全圣爱说:“除了牙不齐,还有一些缺牙、牙齿龋坏的患者也需要正畸。正畸的过程一般是3年左右,需要每月复诊1次。”据了解,目前正畸牙套的材质除了传统的金属,还有陶瓷和全透明材质。

